



臺大物治 50 歲生日快樂！

物理治療研究所二年級 陳郁安

2017/11/11-2017/11/12 臺大物理治療學系 50 歲生日快樂！

臺大物理治療學系從 1967 年在醫技系裡的物理治療組，到 1970 年與職能治療組成復健醫學系，再到 1992 年獨立為物理治療學系，在 2017 年歡度 50 歲生日！(更多關於本系的系史請見：<http://50yr.pt.ntu.edu.tw/history.html>)近年本系群策群力推廣物理治療，讓更多民眾知道 PT，而適逢歡慶本系 50 周年生日，於是與中時電子報推出了「健康 50」專欄（詳請請見：<http://50yr.pt.ntu.edu.tw/healthy50.html>），由各系友與老師們推出近 60 篇影音介紹與運動教學，此外，亦與康健出版社推出「物理治療無所不在」的書籍，讓社會大眾更了解物理治療師在各領域盡心力為民眾服務！



圖一：系主任曹昭懿教授為 50 周年系慶揭開序幕

系慶系列活動著實熱鬧！包含物理治療菁英講座與工作坊、臺大物理治療的專業發展暨 50 週年慶祝大會以及晚宴。物理治療菁英講座是由第一屆何兆邦及蘇錦勤系友邀請美國南加大學者團，舉辦精彩的研討會(圖二)，各學者分享目前的研究結果與趨勢，讓我們不需要出國參加研討會，即可聆聽到受用無窮的演講；工作坊更是讓我們學到許多新穎的觀念與手法，由大師們親自指導治療操作要領，而現場也剛好有系友受慢性腳踝扭傷之苦，直接成為最好的教材！(圖三)會後與學者們的討論分享，亦是收穫頗豐，因此我也藉機向學者們分享、討論與請教我的碩士論文，得到許多受用的建議、激盪出更多想法呢！



圖二與三：南加大學者團帶來精彩的研討會與工作坊

臺大物理治療的專業發展暨 50 週年慶祝大會是重頭戲，物理治療的專業發展由學系各專業領域老師介紹系上 50 年來的專業發展(圖四)，包含骨科、神經、心肺、小兒四大專科，而學生活動方面，則介紹由學生自治的亞洲物理治療學生會(APTSA)的發展現況，讓在學生們了解系上教學、專業、活動各方面的歷史演進，讓系友們回首過往、了解目前發展、顛望未來。



圖四：臺大物理治療的專業發展各講者

慶祝大會則包含新書發表會、學系五十週年回顧、歷屆傑出系友表揚與系友分享，新書發表會由各作者們現身說法(圖五)，分享八仙塵暴、世大運、居家物理治療等等於醫院、居家、社區不同場域的經驗談；在回顧臺大物治系 50 周

年時，系友們不吝惜分享自己「在臺大及離開臺大的日子」(圖六)，除了回首過往學生時代的難忘點滴，也讓我們這些在學生發現PT真的是一個很迷人的志業，看著學長姊在各個地區、各個領域發光發熱，不禁心嚮往之。



圖五：《物理治療無所不在》新書發表會



圖六：屆數為個位數的學長姐分享「我在臺大的日子」

兩天的慶祝活動在晚宴時達到最高潮！(圖七)席開於基礎醫學大樓大廳，有專業的樂隊、精彩的表演，如同曹主任所言：「帶來的是非(物理治療)專業，但卻非常專業的演出！」看見不論是系友、在學生各個臥虎藏龍，有學系老師們以及研究生帶來的動感健康舞，系友們也分別帶來合唱、薩克斯風演奏、美國部落風肚皮舞、扯鈴表演等等目不暇給的演出，大學部在校生則帶來精彩的樂團表演。而我本身與相差七屆的學姊帶來的是跨屆扯鈴表演，表演完還有榮幸向南加大的學者們來一場現場教學呢！(圖八)



圖七：慶祝晚宴合照



圖八：現場教南加大的學者們體驗扯鈴

50 周年的系列慶祝活動，在大合唱「朋友」中畫下完美的句點，感謝這五十年來為臺大物理治療、台灣物理治療無私付出、奮鬥的師長們，相信 PT 在台灣未來的發展會更趨蓬勃強壯！臺大物理治療學系 50 歲生日快樂！